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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI








Protokol č. 4: 
	Pracoval:
	
	
	Pracováno dne:
	

	Spolupracoval:
	
	
	Vlhkost vzduchu:
	

	Třída:
	
	
	Tlak vzduchu:
	

	Hodnocení:
	
	
	Teplota vzduchu:
	


Název úlohy:   Určení hustoty tělesa
Pomůcky: 


Vypracování:

a) Určení hustoty z hmotnosti tělesa a jeho objemu

Teoretická příprava:

1. Hustotu pevného tělesa určíme ze vztahu:

Vystupují v něm tyto veličiny:


Postup měření:
1.  Hmotnost tělesa jsme určili na laboratorních vahách:

           Relativní odchylka měření je dle dohody 0,1%, vypočítali jsme odchylku: 

           Hmotnost tělesa:
2. Objem nepravidelného tělesa jsme určili pomocí odměrného válce, měření jsme opakovali a hodnoty zapsali do tabulky:
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3. Vypočítali jsme hustotu tělesa, určili její relativní odchylku a odchylku hustoty:




b) Určení hustoty pomocí Archimedova zákona:
Teoretická příprava:

Porovnáváme tíhovou sílu působící na těleso ve vzduchu a ponořené do kapaliny. 
Platí: Fvz = F –F1, 
Tíhová síla působící na těleso ve vzduchu: 
    Ve vztahu vystupují tyto veličiny:

Vztlaková síla:
Ve vztahu vystupují tyto veličiny: 
 Po úpravách vypočítáme hustotu tělesa ze vztahu:                       

Postup měření:
1. Těleso jsme zavěsili na háček vah a určili jeho hmotnost m. 
2. Těleso zavěšené na háčku jsme zcela ponořili do vody tak, aby se nedotýkalo stěn nádoby a vyvážili jsme jej závažím o hmotnosti m1.
3. Vypočítali jsme hustotu tělesa ρ.
4. Měření jsme zopakovali a výsledky zapsali do tabulky:
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5. Naměřená hodnota hustoty tělesa je:
6. Relativní odchylka hustoty 
Závěr:
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